



Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
6 августа 2013 года

№ 63
(9730)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.

• ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Заготовка кормов в самом разгаре

На календаре август, и главное сейчас для сельскохозяйственных предприятий района - направить все силы на заготовку кормов для общественного поголовья. Заготовительная кампания в районе в самом разгаре и в основном только от погоды зависит, какой она будет. О планах, прогнозах нынешней кормозаготовки, а также о темпах работы хозяйств района мы попросили рассказать главного агронома управления сельского хозяйства С. Глебова.

- На прошлой неделе с участием главы района И. Васильева состоялось совещание. Главные вопросы - о ходе заготовки кормов, о заготовке кормов хорошего качества, согласован план заготовки кормов.

На сегодняшний день, в соответствии с планом, нужно заготовить 4900 тонн сена и 22780 тонн сенажа. СХК «Луч» заготовил два плана сена - 600 тонн, то есть готов обеспечить не только общественное поголовье своего хозяйства, но и продавать нуждающимся. По району сена заготовлено 63% к уровню плана, 66% было заготовлено сена в прошлом году к уровню плана на эту же дату. В этом году из-за погодных условий отстаём. Сенажа заготовлено 32%, в прошлом году было заготовлено 48%. Сенаж готовится в районе в основном из многолетних трав или их смесей. Эти травы выгодны тем, что из них можно раньше приготовить сенаж. Кроме того, посев многолетников, как и покупка семян, субсидируется. Я думаю, что

товаропроизводители Абатского района начнут заниматься выращиванием многолетних трав, то есть прислушаются к моим словам. Там, где посеяна кукуруза, а это ООО «Быструшинское» и СХК «Луч», заготавливается силос в требуемых объёмах.

Проводились мероприятия по обработке посевов гербицидами от вредителей, болезней и сорняков, обработаны пары. Ведётся обработка складов от вредителей хлебных запасов. Самые большие мероприятия по обработке складских помещений проведены в ПСХК «Болдыревский», в других хозяйствах эти работы ведутся.

Идёт не только подготовка к уборке, но и приближается сама уборка урожая. 49 комбайнов будут работать на полях района. Заключены договоры с Агротехническим центром. Имеется зерносушилка в ЗАО «Велес» и три сушилки в ООО «Быструшинское» на хлебоприёмном предприятии. Планируем получить среднюю урожайность в этом году не менее 15 центнеров с гектара, по сравнению с прошлым годом 17 ц/га. Погодные условия не позволили качественно провести посевные мероприятия, а также снизилось применение минеральных удобрений. И это всё сказалось на урожайности. Надеюсь, что уборка в ближайшее время начнётся. Будем пробовать на озимых культурах. Если в ближайшее время не будет дождей, уборка будет начата.

А. РУСАКОВ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету "Сельская новь". Подписку вы можете оформить в кассе ОПС «Абатская» (ул. Лермонтова, 4), отделениях связи, у почтальонов.

Кроме этого, вам оформят подписку непосредственно в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНЫ НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 45 руб. 70 коп.;
на 3 месяца - 137 руб. 10 коп.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	6 августа (вторник)	7 августа (среда)	8 августа (четверг)	9 августа (пятница)
Температура воздуха	+18...+22...	+18...+22...	+19...+23...	+20...+24...
Осадки	Ясно, пасмурно	Пасмурно, небольшой дождь	Малооблачно, небольшой дождь	Малооблачно, небольшой дождь
Ветер	С 3 м/с	СВ 4 м/с	СВ 5 м/с	С-СВ 4 м/с



Ольга Сергеевна Антонова, которую вы видите на снимке, работает психологом в районной больнице. Предмет её работы не психика человека, а его душевное состояние, внутренний мир. Психолог не лечит, в прямом смысле этого слова, а помогает человеку обрести гармонию как с самим собой, так и окружающими его людьми.

Как говорит сама Ольга Сергеевна, работа новая и оттого очень интересная. - Нравится работать с людьми и видеть потом результаты своего труда, пусть не сегодня, завтра или через неделю, как в другой области медицины. В кабинете О. Антоновой создана атмосфера уюта и тепла, которая располагает пациентов к диалогу. И сама доктор очень внимательна и добра к своим пациентам - и взрослым, и детям.

Фото Ю. ЛЕОНТЬЕВОЙ

• КОРОТКО

Работа продолжается

Заседание комиссии по вопросам социальной поддержки граждан пожилого возраста и ветеранов прошло в один из последних дней июля в администрации района. Об эффективности работы отделения медико-социальной помощи в Абатском районе рассказала М. Суворова, главный врач областной больницы №5.

И. Зыкова, начальник отделения социальной защиты населения, огласила результаты анкетирования граждан пожилого возраста Абатского района. Данное мероприятие прошло в рамках ежегодного мониторинга социально-экономического положения пожилых людей. Прежде всего, данное анкетирование направлено на выявление нужд старшего поколения и оценку работы различных ведомств.

Третьим и последним вопросом, что был рассмотрен в ходе работы комиссии, стал вопрос о развитии физкультурно-оздоровительной работы с пожилыми людьми. С ним присутствующих ознакомил В. Верхоланцев, директор центра физической культуры и спорта Абатского района.

Люби и знай родной свой край

Эти слова вполне могли бы послужить девизом для конкурса знатоков истории родного района. «Я знаю о районе всё» - так называется конкурс, что стартовал в конце мая в нашем районе. Не так давно были подведены итоги первого заочного тура. Участники, решившие блеснуть знаниями по истории Абатского района, отвечали на 28 предложенных им вопросов. Чтобы ответить на них, нужно было найти информацию о различных событиях и людях, сыгравших свою роль в истории района. Проверяло ответы и определяло конкурсантов, прошедших во второй тур, компетентное жюри.

К приятному удивлению организаторов участники всех возрастных групп, а их всего четыре, продемонстрировали хорошие знания истории родного края.

А первого августа в центральной районной библиотеке собрались 13 знатоков, прошедших во второй тур. Их ждало очередное испытание. В течение часа каждый из них должен был ответить также на 28 вопросов. Первые двадцать были даны в тестовом варианте, то есть содержали несколько ответов, один из которых был правильным. И восемь вопросов требовали от конкурсантов конкретного ответа. Как справились с заданием знатоки-краеведы Абатского района, будет известно лишь в ноябре. Именно тогда во время праздничного мероприятия организаторы обещают огласить результаты конкурса.

Е. ВОДОЛАЗОВА

На благое дело

Ни для кого не секрет, что здание храма в честь святых апостолов Петра и Павла является одной из главных достопримечательностей села. В нём регулярно совершается общая молитва, и открыт доступ каждому верующему.

Сегодня храм нуждается в текущем ремонте фасада, интерьера, а также в благоустройстве территории. В преддверие празднования 90-летия Абатского муниципального района Приход храма объявляет сбор пожертвований на благоустройство здания храма и прилегающей территории. В перечень планируемых работ входят: ремонт и окраска ограждения вокруг храма, установка урн, цветочных вазонов и др.

Пожертвования принимаются по адресу: ул. Ленина, 12 (церковная лавка). Тел. 52-4-11.

Имена жертвователей поминуются за богослужением.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Просим
откликнуться
2 стр.**

**Слово
специалисту
7 стр.**

**Объявления,
реклама
6, 8 стр.**

• СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Первый раз в первый класс!

У вас в семье событие – в скором будущем ваш ребёнок впервые переступит порог школы. Как он будет успевать в школе, понравится ли ему быть учеником, как сложатся взаимоотношения с учителем, одноклассниками? Эти тревоги одолевают всех родителей, даже если в школу идёт уже второй, третий или пятый ребёнок. Это естественно, поскольку каждый маленький человек – неповторим, у него свой внутренний мир, свои интересы, свои способности и возможности. И главная задача родителей совместно с педагогами – так организовать обучение, чтобы ребёнок с удовольствием посещал школу, познавал окружающий мир и, конечно, хорошо учился.

С первого школьного дня главным занятием в жизни ребёнка на долгие годы становится учёба. Требования на данный момент к младшим школьникам довольно велики, и с каждым днём планку поднимают всё выше и выше. Наряду с повывисшимися требованиями к выдержке и дисциплине ребёнка важно также развитие уже имеющихся знаний, прилежания и желания учиться.

Для развития личности ребёнка очень важно, чтобы он продолжал выполнять какие-то поручения по дому. Аргументы родителей, освобождающих его от выполнения домашних дел, потому что малыш перегружен в школе, несостоятельны. При всей необходимости привыкания детей к новой жизненной ситуации нельзя освобождать их от обязанностей по дому. Отказ от поручения ребёнку выполнения этих обязанностей может не только усилить уже существующие у него проблемы привыкания к школе, но и создать новые! Если, например, ребёнок дома не привык соблюдать порядок и дисциплину, то ему будет гораздо труднее привыкать к этому в школе.

Большое значение для сохранения той радости, которая бывает у детей, когда они только начинают свою учёбу, имеет атмосфера, царящая в семье.

Хорошие отношения между всеми членами семьи положительно влияют на сохранение желания учиться у детей. Наряду со всеми другими стимулами для них очень важна радость матери, отца или похвала учительницы по поводу того, что он правильно выполнил то или иное задание. Почаще говорите своему ребёнку, что вы его любите, это даёт ему силы и желание стремиться и добиваться хороших результатов в учёбе.

Для ребёнка школа – это непрерывная череда перемен. Из детского сада они переходят в начальную школу, затем – в среднюю и старшую. Каждый год ребёнку приходится после вольной летней жизни заново привыкать к школьной дисциплине. Вот как можно помочь ребёнку приспособиться к этим изменениям.

1. Говорите о школе только хорошее. Обсуждайте с ребёнком все то приятное и интересное, что происходит в школе. Рассказывайте ему о том, как интересно было учиться вам самим.

2. Начните говорить о школе как можно раньше. Установите ожидание, согласно которому ваш ребёнок получит хорошее образование. Говорите о перспективе пойти в школу (или вернуться к занятиям после каникул) как о чём-то увлекательном и приятном.

3. Будьте готовы к тому, что ваш ребёнок обязательно подвергнется какому-либо стрессу, связанному со школой, контрольными, друзьями или учителями. С пониманием отнеситесь к тому, что ребёнок расскажет вам о своём разочаровании. Если стресс, связанный со школой, очень силен или принимает хронический характер, обязательно обратитесь за помощью к профессионалам.

4. Прислушивайтесь к тому, что ребёнок рассказывает о школе. Иногда ребёнку просто нужно поговорить о том, что происходит в его жизни. Будьте внимательны к нему, проявите сочувствие, окажите поддержку. Постарайтесь не сердиться и не осуждать ребёнка, что бы он не рассказывал.

5. Посещайте школу, где учится ваш ребёнок. Разузнайте всё о порядке школьного дня, о директоре и завуче и, естественно, об учителях, которые учат вашего ребёнка. Обязательно поддерживайте переписку с учителями, посещайте родительские собрания.

6. Хвалите ребёнка за его достижения, а особенно – за попытки вести себя лучше и принимать верные решения. Отличный момент для того, чтоб отметить эти успехи, – семейный совет.

Вызывайте у маленького человека положительные эмоции, уверенность в себе, в своих действиях и поступках, когда даже неудачи не кажутся такими непреодолимыми, не рожают чувство страха и отчуждённости. Знание и понимание ребёнка дают в руки родителя «волшебный ключик», позволяющий открывать сердца и души детей, вскрывать порой неизвестные ни им самим, ни их родителям личиные способности и возможности.

О. ЛУКЬЯНЧЕНКОВА,
психолог Абатской СОШ № 1

• ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

До свидания, «Радужная страна»!

Вот и закончилась 1 смена в лагере «Радужная страна» при Абатской СОШ № 1. Для оздоровления и развлечения с 1 июня в школе был открыт летний оздоровительный лагерь дневного пребывания. В нашем лагере было организовано 8 отрядов для учеников 1-7 классов и даже самых маленьких, которым предстоит учиться в 1 классе.

На протяжении 18 дней ребята совершали путешествия по островам Здоровья, где приобретали теоретические и практические навыки здорового образа жизни. Это острова: спорта, ЗОЖ, фестиваля «Мы за здоровый образ жизни», игр «Олимпийский», «Выше, сильнее, быстрее», «Мой дождь», «Эрудитов». Отдыхающим очень понравилось пребывание на этих островах, где они играли, участвовали в спортивных праздниках, совершали экскурсии, соревновались по многим видам спорта. Особенно понравился праздник «Империа страсти», где ребята проявляли свои физические способности. На каждом этапе была Империя различных видов спортивной

деятельности. Всё это проводилось физруком В. Бабиным. Каждый день у ребят был особенным, интересным, насыщенным, не было времени скучать. Утро начиналось с линейки, где каждому отряду предстояла сдача рапорта, и они получали новые задания на весь день. Затем зарядка. После этого ребят ждал вкусный завтрак. С 10 часов столько нужно было переделать, что не перечесть. Это путешествия в библиотеку, пожарную часть и работа кружков: «Весёлая кисточка», «Игротека», «Доми-солька», «Умелые ручки». Ждали всех интересные дела, конкурсы, викторины, а сколько было проведено коллективно-творческих дел!

После бурной деятельности следовало посещение видеосалона. Ребята старших отрядов приходилось участвовать в трудовых десантах, на пришкольном участке. Они ухаживали за клумбами. В течение смены велась работа по подсчёту заработанных баллов за каждый день. Все итоги помещались на стенде.

Очень много мероприятий было проведено по безопасности дорожного движения. Это и викторины, и игры: «Счастливый случай», конкурсы рисунков, выступления агитбригады. А также были проведены конкурсы рисунков, выступления агитбригады. А также были проведены конкурсы рисунков, выступления агитбригады. А также были проведены конкурсы рисунков, выступления агитбригады.

Н. БЕСХЛЕБНАЯ,
педагог-организатор



• К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

Непридуманная история

В год образования Абатского района, а именно в 1923 г., в ноябре месяце, в деревне Поротниковой в семье Завьяловых Константина Николаевича и Анастасии Ивановны родился первенец – дочка Машенька. Это моя бабушка – Мария Константиновна Завьялова – ветеран Великой Отечественной войны, историю жизни которой мне хотелось бы рассказать на страницах нашей газеты.

В то время, когда родилась бабушка, её отец Константин Николаевич (1900 г.р.) работал в колхозе возчиком – возил сено, а мама – Анастасия Ивановна (1898 г.р.) сторожила на ферме. Трудились на совесть, как и все в то нелёгкое время. Семья была большая, родились четыре девочки. Маша – старшая помогла матери в воспитании младших сестёр.

В 1936 году на одном из колхозных собраний при обсуждении производственных вопросов отец Марии сделал замечание руководству – выступил с критикой, за что и попал в тюрьму г. Хабаровска. В это время Маше исполнилось всего 13 лет. Для их семьи наступило очень тяжёлое время. Нужно было накормить и одеть пять девочек. Все это время многие жители деревни возмущались по поводу несправедливости осуждения Константина, и решили написать письмо во в.г. Хабаровск – подписалась почти вся деревня, но надежды у семьи на быстрое освобождение отца не было. Все понимали, какое это было время.

А в тюрьме было и того хуже. Для того, чтобы как-то прокормить осуждённых, их выпускали на свалку, чтобы те сами искали себе еду. Волею судьбы в этом городе жила родная сестра Константина, её муж служил в тюрьме. Однажды, совершенно случайно, они увидели его на свалке, и не могли поверить своим глазам (о том, что брата осудили, Варвара не знала). С этого времени сестра с зятем стали помогать Константину, хлопотать о его переводе в трудовую – там хотя бы выдавался сухой паёк. И в это же время начальнику тюрьмы пришло письмо из деревни с подписями всех жителей и фотографией жены и детей Константина. Его перевели в шахты, где он стал получать продуктовый паёк, часть которого он ещё умудрялся пересылать семье. Так прошло 11 лет.

Все эти долгие годы без отца Мария помогла матери в воспитании младших сестёр. Во время войны работала на ферме, ухаживала за телятами. На конном дворе работала конюхом. Коней и жеребят было много, а народу не хватало, поэтому работали с утра до ночи – возили сено, силос.

В 1947 году из трудармии вернулся отец, и вся семья переехала в Абатское. А Мария осталась в деревне, потому что годом ранее вышла замуж за Сергея Николаевича Воротникова, участника Великой Отечественной войны. К сожалению, они не расписались. Объяснялось всё очень просто: не было времени съездить в сельский совет, очень много работали, да и ехать было не на чем. Ведь стыдно просить транспорт на поездку, когда каждая единица техники на счету. Так и жили. В семье родились два сына и дочь. Второй ребёнок Ванечка умер в младенческом возрасте. Остались двое – Лёня и Зоя. Бабушка работала на равных работах: косила сено, возила его в скирды, доила коров, а дед работал упряжкой в ферме. Уже в мирное послевоенное время дед заболел и умер. Так бабушка осталась одна с двумя детьми, вырастила их. Сын Лёня трагически погиб в 35 лет. У него остались двое детей. Сейчас бабушка проживает с дочерью Зоей и с болью вспоминает всю свою нелёгкую жизнь.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 г. она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». За многолетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР решением исполкома Тюменского областного Совета депутатов трудящихся в 1978 году награждена медалью «Ветеран труда».

Кто помнит и знает мою бабушку, могут сказать, что она очень добрый и отзывчивый человек. Вырастила и помогла поставить на ноги своих родных внуков и правнуков. Да и со всей улицы вели к ней детей, потому что соседи очень доверяли ей и знали, что пока детки с ней, с ними ничего не случится. А уж если кто-то попал в её дом, то все восхитились вышивками, всегда белоснежными и накрахмаленными салфетками, занавесками и изумительными пирогами да шаньгами. Хлопотала по хозяйству, прядла пряжу и вязала на всю семью тёплые носки. Односельчане уважали её, приходили за советом – никто не оставался без внимания.

Моя бабушка прожила достойную жизнь. В ноябре 2013 г. ей исполнится 90 лет. Я и вся наша семья гордимся нашей дорогой бабушкой Марией Константиновной Завьяловой и желаем ей крепкого здоровья, внимания и заботы близких.

Н. СТРУНИНА

Педагог по призванию

Галина Ивановна Кирпичёва (Томила) родилась 20 мая 1953 года в п. Восток. В 1960 году девочка пошла в школу, затем поступила в Тюменский государственный университет. Студенческие годы прошли быстро и в 1974 году она начала работать в Ленинской средней школе учителем физики. Не всё получалось гладко, но со временем пришли и опыт, и профессионализм. С 1992 года работала завучем по воспитательной работе.

Галина Ивановна – энергичный, творческий и трудолюбивый педагог. Знания, опыт, любовь к детям помогли ей достичь успехов в работе. Она награждена грамотой Министерства образования РФ. Организация вечеров и праздников, участие в районных конкурсах и олимпиадах, встречи с родителями – всё это дело её рук.

Педагог по призванию – так можно сказать о ней. Большой опыт работы позволяет ей не только передать знания учащимся, но и помочь молодым коллегам. Лучшей оценкой её профессиональной деятельности можно считать любовь и уважение учеников.

Вместе с мужем Валерием Петровичем они воспитали двух дочерей, которые пошли по стопам своей матери. У Галины Ивановны и Валерия Петровича трое внуков. Рабочий стаж Галины Ивановны уже 39 лет, но она всё ещё продолжает работать. 20 мая Галина Ивановна отметила свой 60-летний юбилей. В этот день она заслуженно принимала поздравления и добрые пожелания от родных и близких.

Н. БОРОВИКОВА, председатель совета ветеранов п. Ленинка

